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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

Seduta del 7 Ottobre  2013 
 

VERBALE N. 16 

L’anno duemilatredici, il giorno di lunedì sette del mese di Ottobre alle ore 9,30 
nell’aula Consiliare, sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito in seduta pubblica il 
Consiglio del Municipio Roma V, previa trasmissione degli inviti per le ore 8,30 dello 
stesso giorno. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Antonio Pietrosanti.                          

Assolve le funzioni di Segretario il Funzionario Amministrativo Anna Telch. 

 A questo punto, il Presidente del Consiglio  dispone che si proceda all’appello 
per la verifica del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono  presenti i sottoriportati n. 15 
Consiglieri: 

Boccuzzi Giovanni Giuliani Claudio Pietrosanti Antonio 
Callocchia Angelo Intino Italo Procacci Andrea 
Di Cosmo David Marchionni Maria Rinaldi Daniele 
Federici Maria Pia Pacifici Walter Saliola Mariangela 
Ferretti Fabrizio Piccardi Massimo  Santilli Sandro 
   
   

Risultano assenti i Consiglieri:  Arioli Luca, Carella Marco, De Angelis Emiliano, 
Fabbroni Alfredo, Guadagno Eleonora, Lostia Maura, Politi Maurizio, Salmeri 
Salvatore, Verdecchia Guido. 

 

Il Presidente del Consiglio constatato che il numero degli intervenuti è 
sufficiente per la validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza 
e designa, quali scrutatori i Consiglieri Saliola Mariangela, Santilli Sandro, Giuliani 
Claudio, invitandoli a non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla 
Presidenza. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 9,35 entrano in aula i Consiglieri Salmeri Salvatore e Politi Maurizio. 

(O M I S S I S) 

 Alle ore 10,00 entra in aula il Consigliere Fabbroni Alfredo.  

(O M I S S I S) 

  

      MOZIONE  N. 11 

 



 
 

 

 Bonifica del sottosuolo del giardino pubblico di via Balzani  
 
Premesso che 
questa parte di territorio è adiacente al comprensorio di interesse ambientale, 
sensibile sotto il profilo storico-archeologico denominato “AD DUAS LAUROS”, 
dove nel sottosuolo, oltre alle catacombe di S. Marcellino, insistono 
numerosissime caverne, realizzate nel secolo scorso per ricavarne tufo e 
pozzolana per la realizzazione del quartiere Esquilino e successivamente 
utilizzate per produrre funghi coltivati. 
 
Considerato che 
 
in occasione del sopralluogo nel sottosuolo, effettuato dai Vigili del Fuoco, dai 
tecnici dell’U.O.T. Municipale, dal Dipartimento di Roma Capitale nella figura di 
un tecnico strutturale e un geologo per verificare le condizioni di sicurezza della 
scuola Balzani, è emerso da tale indagine un problema di sicurezza anche nel 
giardino pubblico di fronte la scuola, delimitato da alcuni palazzi della Coop. Le 
Muse, denominato “prato della signora”. 
 
Che l’Ufficio Giardini di Roma Capitale, su segnalazione dei Vigili del Fuoco, ha 
interdetto l’area alla cittadinanza e il giardino, a distanza di mesi, risulta in 
cattive condizioni igienico sanitarie e lasciato in completo stato di abbandono. 
 
Considerato infine    
che nel giardino in oggetto, l’Amministrazione Capitolina ha realizzato una pista 
ciclabile per piccoli utenti impegnando notevoli risorse pubbliche. 
 
 
   Il Consiglio del Municipio Roma V  
 
 
impegna il Presidente del Municipio Roma 5, ad attivarsi presso il Sindaco e i 
Dipartimenti competenti affinché venga realizzata la bonifica del sottosuolo del 
giardino “prato della signora” per permetterne la fruizione da parte dei cittadini e  
di attivare un’azione di monitoraggio nelle restanti aree adiacenti.  
 
 
 
(O M I S S I S)  
 
 
 Non sorgendo ulteriori osservazioni, su richiesta dei Consiglieri Massimo 
Piccardi, Rinaldi Daniele e Politi Maurizio, il Presidente pone in votazione per 
appello nominale la suestesa mozione, chiarendo che chi risponde SI è 
favorevole alla stessa e chi risponde NO è contrario. 



 
 

 

Hanno risposto SI i seguenti 11 Consiglieri: Boccuzzi Giovanni, Di 
Cosmo David, Ferretti Fabrizio,Giuliani Claudio, Pacifici Walter, Piccardi 
Massimo, Politi Maurizio, Procacci Andrea, Rinaldi Daniele, Saliola Mariangela 
e Santilli Sandro. 

Hanno risposto NO: // 

n. 7 astenuti: Callocchia Angelo, Fabbroni Alfredo, Federici Maria Pia, 
Intino Italo, Marchionni Maria, Pietrosanti Antonio e Salmeri Salvatore.   

 Il Presidente ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

         Approvata all’unanimità  

     La  presente Mozione assume il n. 11 dell’anno 2013. 
 

 
(O M I S S I S) 
 
     IL PRESIDENTE 
            (Antonio Pietrosanti) 
 
 
                                                                                           IL SEGRETARIO 
                                                                                              (Anna Telch) 


